
 

 

Procès-verbal de la réunion du conseil d’administration de l’APR-UQAM 
tenue le mercredi 5 avril 2023 à 10 h par Zoom 

 
Présences : Nicole Carignan 

Claude Felteau 
Winnie Frohn 
José E. Igartua 

Yvon Pépin 
Anne Rochette 

 

ORDRE DU JOUR 

1. Adoption de l’ordre du jour 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 8 mars 2023 
3. Affaires en découlant 
4. Informations 

 4.1 Informations de la présidente 
 4.2 Atelier de la FRUQ du 22 mars 2023 

 4.3 Conférence CURAC/ARUCC 2023 
 4.4 Intranet transactionnel et infolettres 

 4.5 État des inscriptions 
5. Activités culturelles et sociales 

 5.1 Retour sur l’activité du 16 mars 2023 
 5.2 Conférence du 26 avril 2023 

6. Bulletin 
7. Accueil des nouveaux retraités 

8. Préparation de l’assemblée générale 

9. Divers 
 

1. Adoption de l’ordre du jour 

Sur proposition de Winnie Frohn, appuyée par Claude Felteau, l’ordre du jour est adopté à 
l’unanimité. 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 8 mars 2023 

Sur proposition de José E. Igartua, appuyée par Yvon Pépin, le procès-verbal de la réunion du 8 
mars 2023 est adopté à l’unanimité. 

3. Affaires en découlant 

Des lettres de remerciements ont été rédigées et transmises à Jacques Forest, Peggy Davis et 
Nathalie Morissette. 
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4. Informations 

4.1 Informations de la présidente 

Nicole Carignan mentionne qu’une annonce a été envoyée aux membres le 19 mars pour les 
inviter au lancement du livre de Claude Germain et qu’elle l’a contacté par la suite pour s’excuser 

de ne pas avoir pu y assister tel qu’elle l’aurait souhaité. 

La présidente a reçu un courriel de la part du recteur intérimaire, Louis Baron, le 10 mars 2023, 

l’avisant de la décision prise par la Direction de ne plus tenir la fête de reconnaissance pour les 
membres du personnel qui partent à la retraite et précisant que la Direction serait disposée à 
contribuer à la tenue d’une activité organisée par l’APR-UQAM pour souligner le départ à la 

retraite des professeures et professeurs. 

L’APRÈS L’UQAM organise une conférence portant sur le sommeil chez les personnes retraitées 

ou aînées de Jean-François Gagnon, professeur au Département de psychologie, qui se tiendra le 
11 mai prochain en présentiel et par Zoom. Cette conférence est ouverte aux membres de l’APR-
UQAM et l’invitation leur a été envoyée le 3 avril. 

Le Groupe de recherche sur les jumelages interculturels (GReJI) auquel participe Nicole Carignan 
a invité Dany Laferrière à prononcer la conférence d’ouverture de la 3e édition des Journées 
d’étude sur les jumelages interculturels et les tandems qui aura lieu en mai prochain. Comme il 

n’était pas libre à cette date, il a accepté de participer, lors d’un passage déjà prévu à Montréal,  
à une séance de dédicaces à l’Agora Judith-Jasmin le 12 avril de 14 h 30 à 16 h. Une invitation sera 

envoyée aux membres de l’APR-UQAM. 

4.2 Atelier de la FRUQ du 22 mars 2023 

Un atelier collaboratif où les associations membres de la FRUQ étaient invitées à échanger et 
partager leurs meilleures pratiques de communication avec leurs membres a eu lieu par Zoom le 
22 mars. La présidente, la secrétaire, le webmestre et la directrice du Bulletin y ont participé. Les 

différents tours de table ont permis de constater que les pratiques de notre association sont 
généralement bien adaptées à notre réalité et que les changements en cours au niveau des 

communications suivent les recommandations de l’expert retenu pour animer cet atelier. 

4.3 Conférence CURAC/ARUCC 2023 

Cette année, la conférence annuelle et l’assemblée générale annuelle de CURAC/ARUCC se 
tiendront en présentiel du 31 mai au 2 juin 2023 à l’Université de Saskatchewan à Saskatoon. La 
représentante de l’Association, Anne Rochette, y participera. 

4.4 Intranet transactionnel et infolettres 

Le webmestre et la secrétaire rapportent les échanges qu’ils ont continué d’avoir avec Pierre-
Gilles Lavallée, chargé de projets technopédagogiques, Sébastien Labbé-Pellegrini, analyste de 
l’informatique, Maxime Boisvert, technicien en production multimédia ainsi que Bobby Lacroix, 

agent d’information à la Division de la promotion institutionnelle du Service des communications. 
Il reste encore certains détails techniques à régler avant de pouvoir lancer le site transactionnel. 
Un communiqué sera envoyé aux membres pour annoncer les changements à venir pour le 

renouvellement des inscriptions. 

Le Service des communications nous a donné accès à l’application Dialog Insight qui permet 

l’envoi d’infolettres. Ce type d’application permet de créer différentes listes d’envoi, de préparer 
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des envois personnalisés, comme pour les vœux d’anniversaire, et de tenir des statistiques 
diverses sur les communications transmises aux membres. 

4.5 État des inscriptions 

La registraire Anne Rochette mentionne avoir reçu deux nouvelles inscriptions, dont une 
provenant d’une professeure qui commencera sa retraite le 1er juin 2024, mais qui désire s’inscrire 
dès maintenant comme professeure en demie-retraite. La question du congé de cotisation pour 

les nouveaux membres qui adhérent à l’Association pendant la période de leur retraite graduelle 
est soulevée. Ce point sera discuté plus avant lors d’une prochaine réunion.  

5. Activités culturelles et sociales 

5.1 Retour sur l’activité du 16 mars 2023 

Compte tenu du nombre d’inscriptions moindre en salle que par Zoom, la décision a été prise de 

tenir la conférence sur les proches aidants uniquement par Zoom. Les membres qui s’étaient 
inscrits pour la présentation en salle ont été contactés et se sont inscrits pour obtenir le lien. La 
conférence était présentée par Nathalie Morissette de l’organisme L’Appui et réunissait une 

vingtaine de membres.  

5.2 Conférence du 26 avril 2023 

En l’absence de Jean Legault, la présidente fait le point sur les préparatifs pour la conférence de 
René Doyon qui aura lieu le 26 avril. Malheureusement l’emploi du temps de René Laprise ne lui 
permet pas d’accepter notre invitation à présenter le conférencier. Le nombre d’inscriptions 

s’élève actuellement à 31. 

6. Bulletin 

Winnie Frohn explique que la mise en page du numéro 84 est presque terminée. Elle espère 

pouvoir transmettre le numéro à l’imprimeur d’ici le 7 avril. 

7.  Accueil des nouveaux retraités 

En suivi du courriel du recteur intérimaire au sujet de la cessation de la fête de reconnaissance 
pour les professeures et professeurs retraités, une réponse lui sera envoyée afin d’entamer des 

discussions avec le VRDHO sur la tenue d’activités d’accueil pour les nouveaux retraités qui 
pourraient être organisées et financées conjointement par l’APR-UQAM et le VRDHO. 

8. Préparation de l’assemblée générale 

La présidente mentionne qu’elle est en attente de la confirmation d’une salle pour la tenue de 
l’assemblée générale du 17 mai. La secrétaire travaille à la préparation des documents, dont le 
rapport d’activités 2022-2023. Les états financiers 2022-2023 et les prévisions budgétaires 2023-

2024 seront adoptés lors de la prochaine séance du conseil le 3 mai, en vue de leur présentation 
à l’assemblée générale. L’avis de convocation doit être transmis aux membres d’ici le 28 avril. 

9. Divers 

Aucun point n’est soulevé en divers. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 11 h 35. 


